



## Общественный отчёт сельских тружеников Переславского района о выполнении социалистических обязательств по подготовке к весеннему севу

Труженики совхозов и колхозов нашего района поставили перед собой задачу — в завершающем году девятой пятилетки повысить урожай сельскохозяйственных культур. Зерна, например, намечено собрать по 16,5 центнера с гектара, картофеля — 124, сена многолетних трав — 28 центнеров с гектара. Это на 1,8, 59 и 4,7 центнера больше, чем в 1974 году.

Ещё осенью прошлого года были разработаны конкретные мероприятия по обеспечению успешного выполнения принятых районом социалистических обязательств.

Механизаторы хозяйств, работники районного объединения «Сельхозтехника», понимая, что увеличения урожайности зерновых, картофеля и кормовых культур можно добиться лишь при высокопроизводительном использовании машин, дали слово к 1 апреля подготовить все тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины, к 1 июня завершить ремонт кормозаготовительных машин, к 20 июля — уборочной техники. Их обязательства были опубликованы в «Северном рабочем».

Слово механизаторов не расходится с делом: почвообрабатывающая и посевная техника колхозов и совхозов в большинстве своём была отремонтирована ещё к первому января. В колхозах имени Орджоникидзе, имени Калинина, имени Мичурина, имени Пушкина одновременно с почвообрабатывающими, посевными и кормозаготовительными машинами на линейку готовности поставлены и комбайны. Первостепенное внимание уделялось тракторам, почвообрабатывающим и посевным машинам. Эта техника в основном готова к работе. Во всех хозяйствах нынче будут действовать пункты технического обслуживания тракторов и других машин. Мастерами-наладчиками назначены лучшие механизаторы.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители и специалисты колхозов и совхозов позаботились о развёртывании среди сельских тружеников района действенного социалистического соревнования за образцовую подготовку семян, за перевыполнение планов вывозки органических удобрений на поля, организовали подготовку механизаторских кадров. Проведённая работа дала хорошие результаты. В хозяйствах полностью подготовлены семена зерновых районированных сортов. 75 процентов их — первого и второго класса посевного стандарта. Запасён семенной материал и других культур. В полтора раза больше, чем в прошлом году, будет внесено в почву органических удобрений. За осень и зиму планировали вывезти на поля 490 тысяч тонн органики, а вывезли больше 530 тысяч тонн — в среднем по 7,4 тонны на гектар пашни. Большую помощь земледельцам в этом оказывают специализированное отделение «Сельхозтехники» по агрохимическому производственному обслуживанию колхозов и совхозов, вывезшее 140 тысяч тонн органических удобрений при задании 80 тысяч, передвижная механизированная колонна объединения «Ярославльмелиорация», шефствующие над колхозами и совхозами предприятия и организации, среди которых особенно хорошо поработали коллективы автотранспортного предприятия, Ивановского и Берендеевского торфопредприятий.

---

\*Козлов, А. Общественный отчёт сельских тружеников Переславского района о выполнении социалистических обязательств по подготовке к весеннему севу / А. Козлов, В. Суслов, В. Кандалов, В. Ефимов, А. Терентьев, Н. Череменин, В. Сидоров, Н. Венедиктов, А. Нефёдов, И. Балкичев // *Северный рабочий*. — 1975. — 1 апреля. — С. 1.

Проведение полевых работ в сжатые сроки, с хорошим качеством, высокоэффективное использование техники в решающей степени зависят от механизаторов, их профессионального уровня. Подготовка кадров механизаторов нынче, как никогда прежде, уделялось самое пристальное внимание. Школы механизаторского всеобуча окончили 139 человек. В ряды механизаторов вольются также 70 выпускников профессионально-технических училищ. Окажут помощь 43 тракториста, подготовленные из числа рабочих и служащих предприятий города на специальных курсах. Они уже выехали в совхозы и колхозы. В целом по району отряд механизаторов увеличится больше чем на 300 человек, что даст возможность обеспечить работу гусеничных тракторов в две смены.

За зиму повысили своё профессиональное мастерство механизаторы колхозов и совхозов. Все они с горячим одобрением встретили постановление ЦК КПСС «О движении механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин» и включились в соревнование под девизом «Сегодня — рекорд новатора, завтра — норма для всех». Механизаторы совхоза имени В. И. Ленина в ответ на постановление ЦК КПСС приняли обязательство в завершающем году пятилетки в сравнении с предшествующим годом повысить дневную выработку тракторов и агрегатов на 15 процентов, сэкономить за год 5 процентов горюче-смазочных материалов и 2 процента запланированных средств на ремонт техники. Инициатива механизаторов совхоза одобрена городским комитетом партии, райисполкомом и подхвачена во всех колхозах и совхозах района. Об этом шёл обстоятельный разговор на прошедшем 24 марта районном совещании механизаторов. Гвардейцы полей дали слово ознаменовать завершающий год пятилетки ударным трудом, добиться высокопроизводительного использования каждой машины, провести сев в сжатые сроки при высоком качестве.

Вместе с тем в районе есть ещё и недостатки в подготовке к весеннему севу. В частности, остаются неотремонтированными 20 тракторов и часть сеялок. Эти тракторы ещё в декабре были направлены в Петровское отделение и Борисоглебское объединение «Сельхозтехника» и до сих пор находятся там. Подготовка сеялок затянулась из-за нехватки сошников. В Любимском объединении «Сельхозтехника», куда отослано 190 сошников сеялок на ремонт, с этой работой не спешат. Мы просим руководителей областного объединения «Сельхозтехника» принять незамедлительные меры для ускорения ремонта вышеуказанных тракторов и сеялок. В ряде совхозов и колхозов района недостаточно семян лугопастбищных трав и льна, сортового картофеля. Изыскиваются резервы.

Нынешняя весна пришла на наши поля почти на две недели раньше обычного. Механизаторы начали полевые работы и ведут их широким фронтом. Озимые хлеба подкормлены минеральными удобрениями на площади почти 2 000 гектаров, многолетние травы — на 1 780, развёртывается подкормка лугов и пастбищ.

Труженики колхозов и совхозов района сделают всё возможное, чтобы сев зерновых провести за 7—10 рабочих дней, картофеля — за 15—20 дней при высоком качестве, чтобы получить хороший урожай и выполнить планы продажи государству сельскохозяйственной продукции.

- А. Козлов, первый секретарь  
Переславского горкома КПСС;
- В. Сулов, председатель райисполкома;
- В. Кандалов, начальник управления  
сельского хозяйства райисполкома;
- В. Ефимов, управляющий  
районным объединением «Сельхозтехника»;
- А. Терентьев, директор совхоза имени В. И. Ленина;
- Н. Череменин, председатель колхоза «Правда»;
- В. Сидоров, механизатор колхоза «Красная заря»;
- Н. Венедиктов,  
механизатор племсовхоза «Успенская ферма»;
- А. Нефёдов, механизатор колхоза «Борьба»  
Пономарёвского сельсовета;
- И. Балкичев, механизатор колхоза имени Пушкина.